Всесвітня історія 8 клас.
Тема: Англія  в XVI –п. пол. XVIIст.
Мета: познайомити учнів із змінами в англійському суспільстві; навчити визначати причини і наслідки англійської королівської Реформації та фактори, що дали можливість Англії стати «майстернею світу».

Основні поняття: мануфактура, нове дворянство, копігольдери, фригольдери, «Криваві закони», батраки, огороджування.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Домашнє завдання:

§10 ст.63-67 знайти цікаву інформацію про піратів, бажано англійських.

План:

1. Країна на початку 17 ст.

2. Огороджування.

3. Реформація в Англії

_______________________  хід уроку__________________________________

Ми продовжуємо подорож по Європейським країнам 16-17 століття. Згадаємо, в яких країнах ми з вами вже побували(діти показують на карті). Сьогодні перепливаємо Ла-Манш і опиняємось…. ?Де
? Що ми вже знаємо про цю країну? ( парламент, король, війна троянд)

Проблема: Тож, сьогодні наше завдання розглянути Англію 16 століття і спробувати порівняти її розвиток з іншими країнами
Новий матеріал:

1. Посилення королівської влади за Генріха VII Тюдора (розповідь вчителя)
Ми пам’ятаємо, що після війни троянд в Англії було встановлено нову династію Тюдорів, які поступово зміцнювали свою владу, опираючись на багате купецтво і власників мануфактур.
Парламент не втратив свого значення, оскільки був вірним союзником королівської влади – затверджував податки, приймав закони, тобто був опорою королівської влади, що зміцнювалась.
На початку 16 століття Англія поступалася багатьом європейським державам – кількістю населення, розмірами міст, багатством, але протягом століття зуміла вийти на перше місце. Які ж умови дали змогу досягти такого прориву?
Умови розвитку капіталізму: (ст.64 читаєм і записуєм)

· розвиток мануфактур в провідних галузях;

· вуглевидобуток на капіталістичній основі;

· вигідне місце на торговельних шляхах;

· поява буржуазії в сукноробстві.

?Чи були ці умови сприятливими?
2. Процес огороджування.

Ми вияснили, що основною галуззю було виробництво сукна.
 А що є сировиною для даного виробництва? (шерсть овець)

А що треба для вирощування великої кількості овець (пасовища)

А де землевласники можуть їх взяти?.

!!! Порівняйте малюнки

Процес згону селян з землі і перетворення їх на пасовища називається огороджуванням. (заповнюємо  верхню частину схеми)
Документ ст..65 і коротко про «Криваве законодавство

На землях феодала жили селяни, що обробляли панську землю, виплачували ренту і виконували повинності. В Англії були вільні селяни – фригольдери, та селяни, що користувалися землею на основі договору – копігольдери. Умови цього договору власник землі міг змінити будь-коли.
Селяни, що залишилися без землі перетворювалися на…? (жебраки, розбійники, наймані робітники, батраки)
4. Королівська Реформація за Генріха VIII.

В Англії, як і в інших європейських державах була сила, що контролювала життя суспільства, була найбільшим землевласником, мала величезні прибутки від податків і продажу посад, індульгенцій та різних ікон і мощів.

??? Чи всі  в державі були задоволені становищем католицької церкви???

( попрацюємо з таблицею – до пустої клітинки проведемо стрілочки від тих, категорій людей, кого не вдовольняло панування церкви. Отже, в чому були зацікавлені англійці???) Реформація.
1534р. – король скориставшись прагненням розлучитися провів Реформацію. «Акт про супрематію» оголосив короля главою англіканської церкви.
??? в чиїх інтересах провели Реформацію???
Висновок: отже, всі зміни, що відбулися в Англії 16 ст. були спрямовані на пришвидшення розвитку капіталістичних відносин.

Підсумки уроку:

Ось і прийшла до кінця наша подорож Англією. Ми дуже втомилися і знайшли притулок у найближчому постоялому дворі, де нас пригостили обідом і дали можливість відпочити. Після обіду ми стали ділитися враженнями від подорожі, і намагалися згадати всі нові слова, які ми почули під час нашої мандрівки. Зараз ми спробуємо використати ці слова. Перед вами кросворд з ключовими словами, які треба вписати в пусті клітинки, яка парта перша виконає роботу – буде пояснювати значення термінів.
Закріплення знань і вмінь:

- порівняйте Англію з іншими країнами.

